Q1. Considere as seguintes afirmacoes:

(I) para quaisquer vetores ¥, 10, 2 € V3, se a tripla @, , Z for linearmente
dependente, entdo ou o par ¥, @ serd linearmente dependente, ou o
par U, Z sera linearmente dependente ou o par @, 2’ sera linearmente
dependente;

(IT) para quaisquer vetores ¥, W, Z € V3, se a tripla ¥, w, 2 for linearmente

—

dependente, entdo a tripla ¥ + W, ¥ + z, W + Z serd linearmente
dependente;

(III) para quaisquer vetores #,w € V3, se o par @, & for linearmente
independente, entao o par v+, —w serd linearmente independente.

Assinale a alternativa correta:

todas as afirmacoes sao verdadeiras;

(a)
(b) apenas as afirmagdes (II) e (III) sao verdadeiras;
) apenas as afirmacoes (I) e (III) sdo verdadeiras;
) apenas a afirmacao (III) é verdadeira;

(e) apenas as afirmagoes (I) e (II) sdo verdadeiras.

Q2. Seja B uma base de V3 e seja a € R. Temos que a tripla de vetores
(a,l,l)[g, (1,&, 1)57 (17071)3

sera linearmente independente se, e somente se:

a) a#0oua#l;
a # 0;
a#0eaz#l;
) a# 1
() a=0oua=1.

Q3. Seja B uma base de V3 e sejam a, b € R. Temos que os vetores (2,1,3)5
e (a,3,b)p serdo linearmente dependentes se, e somente se:

(a) a=1leb=1,;
(b) a=2eb=3;
(c) a=6eb=09;
(d)a=0eb=1;
() a=6eb=



Q4. Considere no espaco E3 um cubo cujos vértices sdo A, B, C, D, E,
F, G, H, em que ABCD, ADHE ¢ ABFFE sao faces desse cubo, como
ilustrado na figura abaixo:
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Considere a base B = {ﬁ BD zﬁ} de V3. Se P for o ponto de encontro
das diagonais da face ADHFE, entao ﬁ |3 serd igual a:

(a) (2> % i)3
(b) (3, —3:%);
(© (1:1:3)3
() (353 1);
(©) (3:33):

Q5. Sejam B e C bases de V3 e considere a matriz de mudanca de base
Mpge, isto é, a matriz Mpge tem em suas colunas as coordenadas na base B
dos vetores da base C. Suponha que:

1 3 1
Mpe=12 1 -1
1 2 4

Dados x,y,z,2',y, 2 € R,se ¥ = (z,y,2)ce¥ = (2, y,2)5, entdao 2’ +y' 42’
serd igual a:

(@) z+y+ 2

(b) bz + 2y + 7z;
(c) 5(y+2);

(d) 4z + 6y + 4=2;
(e) sz + ty+ &2



Q6. Sejam A, B,C € E® pontos nio colineares. Denote por M o ponto
médio do segmento BC, por N o ponto do segmento AC' tal que

d(A, N) = %d(A, c)

e por X o ponto de encontro dos segmentos AM e BN. Se

d(A, X d(B, X
entao:
(@) A=5epn=3;
(b) A=jepn=15
(c) A=p=3;
() A=gepn=3;
() A\=2epu=1.

Q7. Seja B = {é1,é,,€3} uma base de V3 e considere a base C de V3 dada
por:

C = {51 + €5, €5 — €3, €9 + 53}
Se ¥ =(2,1,3)p e se a,b,c € R forem tais que [¥]¢c = (a,b,c), entdo a+b+c
sera igual a:

a
b
c
d) 3;

(e) —1.

Q8. Sejam B e C bases de V3 e suponha que a matriz de mudanca de base
Mpe seja dada por:

A~ o~

o~
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Mpe =

DN DN
— = O
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3
2

Temos que o determinante da matriz Mg € igual a:

(a) 2;

(b) 1;

(c) 3

(d) -1
)

W=

—~
@



Q9. Considere as seguintes afirmacoes:

(I) para quaisquer O, A, B,C € E3, se os pontos A, B e C forem co-
lineares, entao a tripla de vetores 0—121, 5§ O% sera linearmente
dependente;

(IT) para quaisquer O, A, B,C € E®, se a tripla de vetores O—}l, O?,
OC for linearmente dependente, entao os pontos A, B e C' serao
colineares;

(ITI) para quaisquer Vetoresﬂﬁ,w € V3, se o par ¥, @ for linearmente
dependente e se ¥ # 0, entao existird um escalar A € R tal que
W= M.
Assinale a alternativa correta:

apenas as afirmagoes (II) e (III) sao verdadeiras;
(d) apenas as afirmagoes (I) e (III) sao verdadeiras;

(e) apenas as afirmagoes (I) e (II) sdo verdadeiras.

)

b) apenas a afirmagao (III) é verdadeira;
)
)

Q10. Seja B uma base de V3 e considere os vetores:
= (Lla_l)B e W= (_172a 1)8

Dado a € R, temos que o vetor (a,a, 1) serd uma combinacao linear de ¥ e
W se, e somente se:

(a) a# —1;

(b) a=2;

(C) a:_17

(d) a=0;

(e) a=1loua=-1



